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Θέμα: Απάντηση στο υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΨηΔ 2726 ΕΞ 2024 / 24-01-2023 έγγραφο με θέμα 
«Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 2604/15.1.2024».

Σχετ.:
1. Τo με αριθμ. πρωτ. ΥΨηΔ  2726 ΕΞ 2024 / 24-01-2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Υπηρεσίας  Συντονισμού του ΥΨηΔ με θέμα 

«Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 2604/15.1.2024».

2. Η με αριθμ. πρωτ. 19576/19-10-2020 (ΑΔΑ: 6ΘΚΡ46ΜΤΛ6-ΒΦ4) πρόσκληση « Smart cities, 

ευφυείς εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, 

ηλεκτρονική διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό – τουρισμό και περιβάλλον, δράσεις και 

μέτρα πολιτικής προστασίας, προστασίας της δημόσιας υγείας και του πληθυσμού από την 

εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19» της  Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και 

Εφαρμογής  του Υπουργείου Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

3. Η με ΑΔΑ Ψ9Β346ΜΠΥΓ-ΤΝΔ πρόσκληση «Υποδομές Υπερυψηλής Ευρυζωνικότητας – 

ULTRAFAST BROADBAND (UFBB)» της Ειδικής Υπηρεσίας  Διαχείρισης Προγράμματος 

"Ψηφιακός Μετασχηματισμός" (κωδ. Πρόσκλησης: 08_ΨΗΜΕΤ_UFBB).

Σε απάντηση του με αριθμ. πρωτ. ΥΨηΔ 2726 ΕΞ 2024 / 24-01-2024 εγγράφου  σας (σχετ. 1), σας 
ενημερώνουμε ως ακολούθως για τα θέματα αρμοδιότητάς μας:

Αναφορικά με το ερώτημα  για το ποιες πρωτοβουλίες συνδυαστικά λήφθηκαν σε συνεργασία με 
τα υπόλοιπα Υπουργεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την εξυπηρέτηση του γενικού σκοπού 
σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:
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1. Η Διεύθυνση Τομεακών Έργων Δημόσιου Τομέα έχει προεγκρίνει σε επίπεδο Τεχνικού 
Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης  δεκαέξι (16) δράσεις Δήμων που περιλαμβάνουν 
λειτουργικότητες “Έξυπνης Πόλης”. Σημειώνεται ότι το σύνολο των υποβληθέντων 
αιτημάτων για την προέγκριση τεχνικού δελτίου έχει διεκπεραιωθεί από την Υπηρεσία μας 
κατά το χρονικό διάστημα πριν τον Δεκέμβριο του 2021 και δεν εκκρεμεί κατά την τρέχουσα 
χρονική περίοδο άλλο σχετικό αίτημα.

2. Σε ότι αφορά την πρόσκληση ΑΤ08 - Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» (σχετ. 2) σας ενημερώνουμε ότι έχει δοθεί προέγκριση 
σε επίπεδο πρόσκλησης από την Υπηρεσία μας και συνεπώς δεν απαιτείται καμία επιπλέον 
έγκριση επί των τελικών δράσεων των φορέων. Σημειώνεται δε, ότι στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της Δ/νσης για την παρακολούθηση των έργων ΤΠΕ του δημόσιου τομέα, 
έχουμε ενημερωθεί για την ένταξη για χρηματοδότηση τριάντα (30) δράσεων που 
υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της παραπάνω πρόσκλησης και αφορούν Δήμους της Χώρας και 
δεν περιλαμβάνουν στο φυσικό τους αντικείμενο τη δημιουργία έξυπνων πόλεων.

Τα εν λόγω έργα είναι σε φάση υλοποίησης από τους αρμόδιους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Αναφορικά με το ερώτημα  για το ποιες ανάλογες ενέργειες έγιναν σε συνεννόηση με τους ιδιώτες 
παρόχους υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών και διαδικτύου σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Υποδομές Υπερυψηλής Ευρυζωνικότητας – ULTRAFAST BROADBAND 
(UFBB)» (σχετ. 3) της Ειδικής Υπηρεσίας  Διαχείρισης Προγράμματος "Ψηφιακός Μετασχηματισμός"  
γίνεται προσπάθεια αύξησης της διαθεσιμότητας για τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες σε NGA-Λευκές 
αγροτικές και περιαστικές περιοχές, που δεν διαθέτουν πρόσβαση στο διαδίκτυο υψηλής ταχύτητας 
καθόδου τουλάχιστον 100 Mbps, και σε αστικές περιοχές που δεν διαθέτουν πρόσβαση στο 
διαδίκτυο υψηλής ταχύτητας καθόδου τουλάχιστον 100 Mbps- αναβαθμίσιμη σε 1 gigabit. Η δράση 
αποσκοπεί συνολικά στην κάλυψη τουλάχιστον 90% του διαθέσιμου πληθυσμού των εν λόγω 
περιοχών με ευρυζωνικές συνδέσεις με την παροχή δύο κλάσεων. Τα σχετικά αιτήματα 
χρηματοδότησης των φορέων βρίσκονται σε φάση υποβολής στη Διαχειριστική Αρχή καθώς η σχετική 
πρόσκληση λήγει στις 31/3/2024. Η αξιολόγηση των παραπάνω δράσεων άπτεται των αρμοδιοτήτων 
της Γενικής Γραμματείας Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΓΤΤ).
Επιπρόσθετα το Υπουργείο έχει προχωρήσει σε χρηματοδότηση της αναβάθμισης 120.000 κτιρίων 
με σύγχρονες υποδομές τηλεπικοινωνιών (Smart Readiness) που μεταξύ άλλων προβλέπει την 
εγκατάσταση εσωτερικής καλωδίωσης που θα υποστηρίζει ευρυζωνικές υπηρεσίες υπερυψηλών 
ταχυτήτων.
Επίσης το εθνικό δορυφορικό πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
υλοποιείται σε συνεργασία με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ESA) αναμένεται να 
ενισχύσει τις υφιστάμενες υποδομές και να διευκολύνει την ανταλλαγή δεδομένων μέσα από το έργο 
των μικροδορυφόρων που περιλαμβάνει την προμήθεια δορυφορικών εικόνων και υπηρεσιών, 
καθώς και την παραγωγή λογισμικού (πλατφόρμα – γενική εφαρμογή για τις δορυφορικές 
υπηρεσίες).

Αναφορικά με το ερώτημα  για το πως ο κρατικός αυτός στρατηγικός σχεδιασμός εξυπηρετεί 
παράλληλα τις ανάγκες βιώσιμης ανάπτυξης σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης κατά την έγκριση των έργων πληροφορικής παρέχει 
εξειδικευμένες συστάσεις στους φορείς του δημόσιου τομέα που αφορούν την αποδοτική λειτουργία 



 

των συστημάτων πληροφορικής και κέντρων δεδομένων. Παράλληλα αναβαθμίζει τις υφιστάμενες 
υποδομές του προκειμένου να ακολουθούν πρότυπα χαμηλής κατανάλωσης.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

    
Εσωτερική διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης
3. Γενική Δ/νση Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Ο Γενικός Διευθυντής Ψηφιακής Διακυβέρνησης
                                             

                              Αντώνιος Στασής
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